
  امتحان پايان ترم استاتيک گروه کارشناسی ناپيوسته مهندسی عمران 
  همدان عمران و توسعه  یدانشکده غيرانتفاع
  89-88سالتحصيلی  نيمسال اول

  استفاده از جزوه، کتاب و ماشين حساب آزاد است
  دقيقه 150وقت امتحان 

در  Aنقطѧه  . و زوايѧای هѧادی بѧردار را محاسѧبه نماييѧد      F  زيرمولفه های  بردار فضѧايی   در شکل -1
 3. (درجه ميسѧازد  60زاويه   Zقرار دارد و بردار موقعيت آن نسبت به مبدا با محور  YZصفحه 
 )نمره

 
نتيجه را بѧه    . Pحول نقطه  Fدر شکل فضايی زير مطلوب است محاسبه گشتاور ناشی از نيروی  -2

 )نمره 3.( صورت يک بردار بنويسيد

  



ايѧن دو  .  Bو  Aدر سازه شکل زير مطلوب است محاسبه واکنشهای تکيѧه گѧاهی در دو تکيѧه گѧاه      -3
 )نمره 2. ( تکيه گاه به ترتيب غلطکی و مفصلی هستند

  

همچنѧѧين .  CGو   CD,CFدر خرپѧѧای شѧѧکل زيѧѧر مطلѧѧوب اسѧѧت محاسѧѧبه نيروهѧѧا در اعضѧѧای        -4
 )نمره  4( مشخص نماييد که هر کدام از اين اعضا فشاری هستند يا کششی 

  
 )نمره A,C  )3در قاب شکل زير مطلوبست محاسبه واکنشهای تکيه گاهی در تکيه گاههای  -5



  
 )نمره 3. ( دياگرام برش و لنگر خمشی برای تير شکل زير را ترسيم نماييد -6

  
 )نمره 2. ( را برای شکل هاشور خورده زير محاسبه کنيد Ix,Iyمقادير  -7

  
  موفق باشيد
  جعفری

  
  

  به همراه بردن برگه امتحانی پس از امتحان توسط دانشجويان بلامانع است:  1توضيح 
  :نمرات امتحانی در اولين فرصت در آدرس اينترنتی زير درج خواهد شد: 2توضيح 
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 گروه کارشناسی مهندسی عمران  مقاومت مصالحامتحان پايانترم 
  عمران و توسعه  همدان یدانشکده غيرانتفاع

  89-88نيمسال اول سالتحصيلی 
  استفاده از جزوه، کتاب و ماشين حساب آزاد است

  دقيقه 90وقت امتحان 
  

شفت فولادی نمایش داده شده در شکل زیر از دو قسمت مطابق شکل  -1
دارای  CBميليمتر و قسمت  25دارای قطر   ACقسمت . استساخه شده 

اگر . شفت در دو انتهای خود دارای تکيه گاه است .ميليمتر ميباشد 50قطر 
متناظر با  Tباشد مطلوبست محاسبه مقدار  50N.mبرابر  Aواکنش تکيه گاه 

 ) نمره  3( این حالت 

  
یک نقطه بر روی یک صفحه نازک تحت اثر دو حالت مختلف و مجزای تنش  -2

مقادیر ميباشد  که در شکل زیر برای دو حالت المان خاص در نقطه مورد نظر 
مطلوبست تعيين برآیند تنشهای دو . نمایش داده شده استتنشهای حاصل 

یر همانند سمت راست تساوی در شکل ز( حالت برای المانی به صورت افقی 
 )نمره 3)  ( 

در هر یک از دو المان نشان داده شده در شکل در سمت چپ : راهنمایی
تساوی مقادیر تنشها را برای حالت المان افقی محاسبه و با هم جمع کنيد تا 

  .تساوی به دست آید راستمقادیر تنشها در سمت 

  
اگر سختی . متصل است Aتير شکل زیر به یک پين و یک فنر پيچشی در نقطه  -3

باشد مطلوبست محاسبه مقدار خيز انتهای آزاد ميله بر  Kپيچشی فنر برابر 
 ) نمره3. ( برای تير ثابت هستند E,Iمقادیر .   گرالگيریتبا روش ان E,I,Pحسب 

لنگر در فنر و به تبع واکنشها در پين و ر دیبا نوشتن معادله تعادل مقا: راهنمایی
ر معلوم خواهد شد که از آن جهت نوشتن معادله خيز و آن مقدار دوران فن

 .ميتوانيد استفاده کنيد و شرایط مرزی شيب



  
 Kبرای ستون صلب نشان داده شده در شکل زیر که به دو فنر با سختی  -4

 )نمره  3. ( متصل است مطلوبست محاسبه بار بحرانی کمانش

 
  

  فق باشيدمو 
  جعفری

  
  امتحانی پس از امتحان توسط دانشجويان بلامانع است به همراه بردن برگه:  1توضيح 
  :نمرات امتحانی در اولين فرصت در آدرس اينترنتی زير درج خواهد شد: 2توضيح 
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 ديناميک گروه کارشناسی مهندسی عمران امتحان پايانترم 
  عمران و توسعه  همدان یدانشکده غيرانتفاع
  89-88سالتحصيلی نيمسال اول 

  استفاده از جزوه، کتاب و ماشين حساب آزاد است
  دقيقه 120وقت امتحان 

. برقرار است دو ميله شکل زير به گونه ای دوران ميکنند که هميشه رابطه  -1

 )نمره 3 5.( و  بر حسب  Cمطلوبست محاسبه شتاب نقطه 

  
  

  
بر روی يک نيم استوانه دارای حرکت  mجسم صلب نمايش داده شده در شکل زير با جرم  -2

در وضعيت نشان داده شده جسم از  .نوسانی ساده بدون ميرايی با دامنه نوسان کوچک است
و زمان )  Wn(مطلوبست محاسبه بسامد دايره ای طبيعی   . وضعيت تعادل خود عبور ميکند

 .حرکت جسم بر روی نيم استوانه به صورت غلطش بدون لغزش است .تناوب و فرکانس نوسان 
 )نمره 53.( .روش حل دلخواه است

  
مجموعه نشان داده شده در شکل زير شامل دو ميله و يک فنر ميباشند که در حالتی که ميله ها  -3

و مجموعه دارای سرعت  درجه با افق هستند، فنر دارای طول عادی خود است 45دارای زاويه 
 40در حالتی که اين زاويه به . هستند واحد طول  وزن هر کدام از دو ميله دارای . فر استص

ميتوانيد از  روش ( درجه ميرسد ، سرعت زاويه ای هر يک از دو ميله چقدر خواهد بود؟ 
 )نمره  3.) ( پايستاری انرژی برای حل مساله استفاده کنيد

  :زير استفاده کنيدبرای حل مساله از فرضيات ساده کننده 
 ,P=5KL 

 
 



 
  
ميليمتر با سرعت زاويه ای  680کيلوگرم و با شعاع ژيراسيون  1800چرخ لنگری به جرم  -4

ثانيه طول ميکشد  30 ، پس از قطع شدن نيروی محرکه چرخ لنگر. دور در دقيقه ميگردد 500
مقدار گشتاور مقاومی که در اثر اصطکاک ايجاد شده و . تا چرخ لنگر به طور کامل متوقف شود

  ) نمره 2(باعث توقف چرخ لنگر ميشود چقدر است؟ 
  فق باشيدمو

  جعفری
  

  به همراه بردن برگه امتحانی پس از امتحان توسط دانشجويان بلامانع است:  1توضيح 
  :نمرات امتحانی در اولين فرصت در آدرس اينترنتی زير درج خواهد شد: 2توضيح 
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  سازه بتنی متحان پايان ترما
  آموزشکده شهيد مفتح همدان

  دقيقه 75: وقت امتحان
  89-88اول  نيمسال

  .استفاده از ماشين حساب شخصی بلامانع است. امتحان به صورت جزوه بسته ميباشد
 

  
چه شرايطی ميتوان از خاموتهای مايѧل و يѧا ميلگردهѧای طѧولی خѧم شѧده در داخѧل تيѧر بѧه عنѧوان            در-1

 )نمره 1(آرماتور برشی استفاده کرد؟ 
 .را نمѧايش دهيѧد   ، بѧرش تيѧری و کنتѧرل خمѧش     طع بحرانی جهت کنترل برش پانچابا رسم شکل مق -1

 2( .ی در اين مѧورد وجѧود دارد  همچنين توضيح دهيد که در مورد ستونهای بتنی و فولادی چه فرق
 )نمره

چѧه نسѧبتی از    S400يا   S300ها در صورت استفاده از آرماتور پي دالها و  حداقل آرماتور برای -2
 )نمره 1(کل سطح مقطع دال است؟ 

، حداقل قطر آرماتور طولی پيها، حداقل و حداکثر فاصله آرماتورهѧای طѧولی از   احداقل ضخامت پيه -3
 )نمره 1( د؟ نچه مقدار ميباش هم هر کدام

سѧѧانتيمتر بѧѧا آرمѧѧاتور  50*50حѧѧداقل و حѧѧداکثرمجموع  سѧѧطح مقطѧѧع آرماتورهѧѧا بѧѧرای يѧѧک سѧѧتون   -4
S400           لهѧم وصѧا هѧان بѧورت همزمѧه صѧا بѧوم آرماتورهѧک سѧبه شرط آنکه در هر مقطع حداکثر ي

 )نمره 1(؟ شوند چقدر است
 )نمره1( صرفنظر کرد؟ در چه حالتی ميتوان از اثر پيچش در يک عضو بتنی  -5
سѧانتيمتر   5سѧانتيمتر و ضѧخامت دال برابѧر بѧا      10در سقف تيرچه بلوک با عرض تيرچه برابر بѧا   -6

 )نمره 1( چقدر ميباشد؟  حداکثر ارتفاع تيرچه و حداکثر فاصله محور تا محور تيرچه ها از هم 
سѧانتيمتر و مقاومѧت    55سانتيمتر و ارتفѧاع کѧل    50و ارتفاع موثر  30در يک تير بتنی به عرض  -7

 )نمره 1.5(مگاپاسکال حداکثر برش قابل تحمل توسط بتن چقدر است؟  25بتن 
 S400ميليمتѧر و از نѧوع    8به صورت خاموت بسѧته بѧا قطѧر     در سوال قبل اگر از خاموتهای  قائم -8

ميليمتѧر در راسѧتای طѧولی تيѧر اسѧتفاده شѧده باشѧد، مطلوبسѧت محاسѧبه مقѧدار            100به فواصل هر 
 1.5. (  و همچنين کنترل حداکثر فاصѧله محѧور تѧا محѧور خاموتهѧا      رش قابل تحمل توسط خاموتهاب

 )نمره
متѧر عملکѧرد دال را تعيѧين کѧرده و بѧا رسѧم شѧکل نحѧوه          2در   3در يک دال متکی به تير بѧا ابعѧاد    -9

  )نمره1. ( تير محيطی دال را نشان دهيد 4توزيع بار بين 
  

  برگه امتحانی پس از امتحان توسط دانشجويان بلامانع استبه همراه بردن :  1توضيح 
  :نمرات امتحانی در اولين فرصت در آدرس اينترنتی زير درج خواهد شد: 2توضيح 
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